



LA UNION SOVIETICA Y LA SITUACION MUNDIAL

El tiempo va dando razón a todos aquellos que con un sentido práctico de la vida internacional afirmaron que el comunismo no retrocedería en su empresa de ser dueño del mundo para realizar sus ideales. Estos son dobles. Se centran en objetivos que pueden llamarse nacionalistas y objetivos de tipo revolucionario en el peor sentido de esta palabra. Se dice que en el lujoso despacho del dictador de Rusia hay dos retratos que simbolizan toda su actuación. El uno el del antiguo zar, llamado Pedro el Grande, y el otro el de Lenin. El primero vivió siempre con este afán: Apoderarse de todo el oriente europeo y poder respirar con entera libertad los aires marítimos del Atlántico y del Mediterráneo, situándose en algunos importantes puertos de los mismos. El segundo, imbuido de ideas revolucionarias se afanó durante su vida miserable en llevarlas a todos los ángulos de la tierra.

Stalin, a lo que parece, tiene bien inoculados esos dos objetivos y lucha con ardor por realizarlos. Las circunstancias presentes, un mundo olvidado en gran parte de Dios, desesperado con el malestar que le gobierna, es un escenario adecuado para representar cumplidamente la gran farsa revolucionaria que pretendió Lenin. Las esperanzas que se tenían de conversión de la U. R. S. S. a los caminos de Dios han resultado fallidas. Camina y hace caminar a muchos por vías de perniciosa. No hay manera de que Stalin se ponga en contacto con el supremo representante de la Divinidad de este mundo. Con respecto al ideal de expansión nacionalista, muchas tierras (todas las repúblicas bálticas, gran parte de la infortunada Polonia y algo de Asia) han caído ya bajo su poder. Pero aspira a más. Quiere dominar a Hungría, Rumanía, Bulgaria, y asomarse al Mediterráneo, situándose en África (caso de las colonias italianas) y apoyarse para una acción futura en Grecia y Yugoslavia. En esto estamos. ¿Le saldrá ahora bien el juego? Creemos, y noticias hay abundantes que acusan una firmeza grande en sus aliados—los anglo-sajones—para estorbar la acción rusa a todo lo largo del Mediterráneo, el famoso camino de la India británica. Por lo pronto, ninguna posesión de Italia quedará bajo el control de la U. R. S. S., es ya un acuerdo de Inglaterra y Estados Unidos.

El Caudillo en San Sebastián

Visita a la yeguada militar de Loki Toki

SAN SEBASTIAN, 21.—A las seis menos cuarto de la tarde. Su Excelencia el Jefe del Estado salió del palacio de Ayete y se dirigió a la finca de Lore Toki, donde está instalada la yeguada militar. Le acompañaba su hijo. También iban los jefes de las Casas Militar y Civil y ayudantes. Fué recibido por el jefe, teniente coronel Cabanillas; el segundo jefe, comandante Luzzati, y el capitán Silva. El Caudillo visitó con detenimiento todas las dependencias. Permaneció allí por espacio de dos horas. Después se trasladó a la capital y fué directamente a visitar la exposición de la Reconstrucción de España, que se encuentra instalada en las salas del antiguo Gran

Casino. Fué recibido por el director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres, y el gobernador civil, barón de Benasques. Recorrió la exposición y regresó al palacio de Ayete a las ocho y media de la noche.—CIFRA.

Comida y concierto en honor de las autoridades

SAN SEBASTIAN, 21.—A las diez de la noche, Su Excelencia el Jefe del Estado ha ofrecido, en el palacio de Ayete, una comida a todas las autoridades de la provincia. Después de la comida, el Orfeón Donostiarra, bajo la dirección del maestro Gorostidi, dió un concierto, interpretando diversas obras de su repertorio.—CIFRA.

GRANDES VERDADES

Plenos de solidez, matizos de sinceridad, ajenos a toda superficialidad, son todos los discursos de Franco. Con claridad meridiana el Caudillo definió en Vitoria el carácter de nuestra Cruzada, diciendo de ella «que fué una lucha contra la antipatria; que vino a salvar a nuestra nación de su destrucción moral y material y gracias a ella no nos encontramos en el estado en que se encuentran tantos pueblos desgraciados del mundo, que, si en el terreno material registran las máximas de las hecatombes y destrucciones, les todavía mayor el relajamiento en el terreno de lo moral».

En pocas líneas queda trazado el gran contraste entre la situación de España y la de otros pueblos. Concretémosnos solo a una nación, a la infortunada Polonia que en tiempos pasados por el número de sus habitantes y sobre todo por su ideología tenía muchos puntos de contacto con nosotros. ¡Pobre nación la polaca! Arruinada materialmente, reducida casi a la nada física y política como nación, ya que su principal territorio está en manos extrañas; desparramados sus hijos—unos en Siberia muriendo bajo el látigo soviético y otros en las distintas naciones de Europa sin querer volver a su Patria por miedo al bolchevismo—; la mártir Polonia abandonada a la dictadura despótica del Gobierno soviético de Varsovia, separada de la Iglesia Católica que la dió vida, gimiendo bajo el libertinaje de cultos de enseñanza laica y demás «delicias» que un día «disfrutamos» en España; con perspectivas de esclavitud política y social, de existencia degradada por vicios y errores transcendentales...

Frente a este cuadro aterrador podemos presentar el actual de España, con su orden; con su paz; con todos sus hijos honrados agrupados bajo la misma bandera; viviendo aún en lo material en el mejor de los mundos (frase del rector del famoso Colegio Español de Roma); con un bienestar grande (concepto de los militares norteamericanos que han visitado España) y sobre todo viviendo como hombres,—que no viven como tales, sino como irracionales, los que viven a espaldas de Dios, despreciando sus leyes temporal y eternamente salvadoras—.

Este es el hecho actual que tratan de deshacer los enemigos de España, (interiores y exteriores). Después de registrar este vivo contraste entre Polonia y España, (casos como éste hay varios), ambas de tradición y raigambre católicas, no hay que molestarse en dar a conocer lo que ha significado para nosotros la victoria de Franco en la guerra y su prudencia exquisita en el gobierno pacífico de España. El que quiera ver, que vea; el que quiera entender, que entienda...

Salustiano Domínguez de la Alcarria

Le quitan el coche a un taxista para realizar un atraco

BARCELONA, 21.—En la plaza de Gataluña cuatro individuos alquilaron esta mañana un taxi y al llegar a las afueras, pistola en mano, obligaron al chofer a abandonar el coche, apoderándose de la gorra y la blusa del taxista, fúgandose con el vehículo. Momentos después el taxi hizo su aparición frente a la sucursal urbana del Banco de Vizcaya en la calle de Aribau, donde entraron tres de los asaltantes, quedándose el otro en el volante. Los tres, provistos de pistolas, intentaron apoderarse del dinero existente en la caja, pero unos agentes que estaban de servicio lo evitaron. Los atracadores se dieron a la fuga en el mismo taxi, pero uno de ellos que se quedó rezagado pudo ser detenido. Le fueron ocupados una pistola automática y dos cargadores.—(Cifra.)

Se reproduce el milagro de San Jenaro

CIUDAD DEL VATICANO, 21.—El miércoles 19 se efectuó, una vez más, el llamado milagro de San Jenaro: la licuación de la sangre que hay delante de la cabeza de San Jenaro. Esta ceremonia tuvo lugar a las nueve cuarenta y cinco de la mañana ante una muchedumbre inmensa, que desbordaba la catedral.

800 obreros ha obligado al cierre de la fábrica de camiones Dodge de la Compañía Chrysler, después de que 2.200 habían sido despedidos temporalmente como consecuencia de la escasez de piezas originada por las huelgas en las fábricas de otras empresas.—EFE.

La huelga dará lugar a una escasez de combustibles

WASHINGTON 21.—Habrá una escasez de combustibles en los Estados Unidos este invierno si no vuelven al trabajo en breve los obreros de ocho refineries de petróleo que se han declarado en huelga, ha afirmado un funcionario del departamento de Trabajo. Los huelgistas exigen un aumento del 30 por 100 en sus jornales.—EFE.

Dicen de Estados Unidos: "La situación en ESLOVAQUIA es espeluznante"

Encarcelamiento de religiosos y las iglesias cerradas

Un caos de asesinatos, epidemias y hambre

WASHINGTON, 21.—La situación en Eslovaquia es espeluznante según informan los medios católicos de esta capital. Las iglesias han sido cerradas y las escuelas católicas laicizadas por orden del Ejército rojo. Centenares de sacerdotes y religiosos fueron encarcelados o deportados a Rusia. Los soviets preparan la incorporación del territorio eslovaco a Rusia; pero, entretanto, allí no existe más ley ni orden—se agrega—que el capricho de los soldados rojos, que se conducen brutal e indisciplinadamente.

Se afirma, finalmente, que el territorio eslovaco es un caos de asesinatos, estupros, robos, epidemias y hambre.—EFE.

Los gobiernos balcanicos se mantienen gracias a la presencia de los rusos

LONDRES, 21.—Según los círculos diplomáticos de esta capital, los observadores enviados a los Balcanes han manifestado al secretario de Estado de Washington, Byrnes, que los regímenes apoyados por los rusos en Rumanía, Bulgaria y Hungría representan solamente a una fracción del pueblo, habiendo declarado Byrnes, al parecer, que dichos gobiernos dependen, para mantenerse, de la presencia de las tropas de ocupación soviéticas y de los actos de terrorismo de la Policía secreta.—EFE.

La oposición búlgara no presentará listas a las elecciones

BELGRADO, 21.—Ayer fué el último día para someter las listas

Viaje de ministros

MADRID.—Los ministros de Industria y Hacienda han salido para Galicia y Andalucía respectivamente.—CIFRA.

Distinción a un ministro

MURCIA.—Por la Diputación ha sido concedida la medalla de oro de la provincia al ministro de Educación.—CIFRA.

La próxima semana habrá acuerdo en las conversaciones petrolíferas de Londres

La huelga en Norteamérica afecta ya a 220.000 hombres

LONDRES 21.—Las conversaciones angloamericanas sobre petróleo progresan y puede preverse que a principios de la semana próxima se anuncie acuerdos, manifiestan los centros oficiales estadounidenses.

Por lo demás, las conversaciones se llevan con absoluto sigilo. Mañana se celebrará el tercer pleno; hoy prosigue su labor el subcomité conjunto. Se cree que para el lunes podrá convocarse una conferencia de Prensa, a la que se comuniquen bien el acuerdo, bien lo que de positivo se haya conseguido hasta ese día.—BBE.

La huelga yanqui

CHICAGO 20.—Doscientos veinte mil obreros se encuentran parados en todo el país como consecuencia de las huelgas.

Más de 10.000 miembros de la Unión de Obreros Petrolíferos, afiliados al Congreso de Organizaciones Industriales se han declarado en huelga reclamando el aumento del 30 por 100 de sus sueldos, a fin de compensar los sobresueldos que percibían durante la guerra. Varios millares más están dispuestos a abandonar sus trabajos sino se satisfacen sus demandas.

La Unión amenaza con promo-

ver el cierre de todas las grandes refineries de la zona costera del golfo de Méjico y ha anunciado que la zona petrolífera del río Calumet, en Indiana, cesará de actuar el viernes.

Entre tanto la Unión de Trabajadores de la Industria Automovilística en Detroit, se apresura a tomar medidas antes de que intervenga el departamento de trabajo, con el fin de dar por terminada la huelga en la fábrica de ruedas Kelsey Hayes, que ha suspendido la producción de la Ford Motor Company.

Presenta aún mayor gravedad la situación planteada en los tres grandes centros de producción de automóviles: Ford, Chrysler y General Motor, al pedir aumento de jornales los obreros que trabajan en ellos. Los dirigentes han recomendado ya a los empleados de Chrysler que decidan por votación si irán o no a la huelga, y si espera que en cualquier momento se haga otro tanto con los de la General Motor.

Esta última Empresa tiene empleados a 35.000 obreros, y la Chrysler, unos 100.000.—EFE

Cierra la fábrica de camiones Dodge

DETROIT 21.—La huelga de

Suecia dará a Francia 1.500 casas de madera desmontables

ESTOCOLMO, 21.—Suecia suministrará a Francia unas 1.500 casas de madera desmontables, en virtud de un contrato firmado en Estocolmo entre los representantes del ministerio francés de Producción Industrial y diversas Empresas suecas. Los envíos, cuyo valor total se eleva a más de veinte millones de pesetas, deberán estar realizados antes de marzo del año próximo.

Las casas son de un solo piso, con dos y tres habitaciones cada una y cocina de tipo francés.

El contrato abarca también el suministro de veinte barracones de gran tamaño.

Hace algún tiempo el Gobierno sueco hizo a Francia un donativo de 600 casas de madera.

El mayor suministro de casas de madera contratado por Suecia es un pedido formulado por Inglaterra de 5.000 viviendas, que habrán de ser entregadas antes de fin de año.—EFE.

El Gobierno sirio va a cerrar todas las escuelas francesas

PARIS, 21.—La noticia de que el Gobierno sirio tiene la intención de cerrar todas las escuelas francesas en Siria ha causado alguna inquietud en los círculos gubernamentales, donde se esperaba que las relaciones franco-sirias se encontraban en camino de llegar a un arreglo satisfactorio.

El informe recibido por el ministerio de Asuntos Exteriores francés dice que el primer ministro sirio, Fares El Juri, anunció esta medida en el Parlamento sirio el 15 de septiembre.—EFE.

Hablará de Gaulle por radio

PARIS, 21.—El general De Gaulle pronunciará un discurso radiado a las ocho de la noche (hora francesa) del sábado, según se anuncia oficialmente.—EFE.

Los círculos políticos portugueses esperan con ansiedad las elecciones francesas

LISBOA, 21.—Georges Gombault escribe en el periódico «France» las siguientes líneas: «Cuál será la forma republicana de Francia? ¿Democrática y social o autoritaria? Estas preguntas han sido comentadas en los círculos políticos portugueses, donde se espera con ansiedad la celebración de las próximas elecciones francesas.—EFE.

Ha sido detenido el ex secretario general de Colonias, Patou

LONDRES, 21.—Pierre Patou, secretario general de Colonias, ha sido detenido, según ha anunciado la radio de París.

Patou comparecerá ante el Alto Tribunal de Justicia.—EFE.

Ligera mejoría del Arzobispo de Valencia

VALENCIA, 21.—El arzobispo de Valencia, doctor Melo, se encuentra ligeramente mejor, dentro de la gravedad.

Por el Palacio arzobispal han desfilado todas las autoridades y numerosas personas de la ciudad. Se han recibido asimismo infinitos telegramas de toda España interesándose por la salud del prelado.

Los médicos que asisten al Prelado no han pronunciado todavía ningún diagnóstico, pues la avanzada edad del ilustre enfermo hace que preocupe su actual estado de salud.—CIFRA.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

Junta provincial de Carburantes Líquidos de Avila

Retirada de tickets de suministro de carburantes para el mes octubre próximo

Los días señalados para la retirada de los cupos correspondientes al próximo mes de octubre serán los siguientes:

Días 26, 27 y 28 de Septiembre, Tarjetas clase «E» (taxis y médicos).

Día 29 de Septiembre, tarjetas clase «H» (líneas de viajeros).

Días 2, 3, 4 y 5 de Octubre, Tarjetas clase «G» (camiones).

Días 6, 8 y 9 de Octubre, Tarjetas clase «A» (turismos).

Días 8, 10, 11, y 13, Tarjetas clase «I» (Industrias).

Nota importante

Para evitar trastornos tanto a los usuarios de tarjetas como en la marcha administrativa de la entrega de cupos, se advierte a los mismos la necesidad de que las tarjetas sean presentadas rigurosamente en las fechas arriba señaladas.

Disposiciones especiales Circular número 79 de la Comisaría de Carburantes Líquidos

Desmontaje de gasógenos

A partir del próximo mes de octubre, la Comisaría de Carburantes Líquidos, ha acordado sustruir la disposición establecida hasta el presente entre las tarjetas «C» y «D» gasógeno, correspondientes a las clases «A» (turismo) «E» (taxis y coches de médicos) y «G» (camiones), quedando subsistente únicamente la clasificación por potencias actualmente en vigor, en cada una de las clases señaladas, y la distinción de turismos y coches de alquiler de gran turismo en la clase «A», y taxis de Madrid y Barcelona y el resto de provincias en la clase «E».

Los usuarios de tarjetas de las clases mencionadas que deseen desmontar el gasógeno instalado en sus coches respectivos, deberán dirigirse a la Junta de Gasógenos, solicitando autorización para ello, y sin que posteriormente a la resolución de la misma, tenga que intervenir la Comisaría de Carburantes Líquidos.

Como consecuencia del anterior acuerdo quedan derogadas todas las disposiciones anteriores de la Comisaría de Carburantes Líquidos que afectaban a los vehículos provistos de gasógenos, que estuvieran dotados de tarjetas citadas. Asimismo todos aquellos coches que por exceso de potencia, aún quedasen precintados, podrán solicitar su alta sin el requisito del montaje de gasógeno, previo cumplimiento de los requisitos ordenados con anterioridad por la Comisaría de Carburantes Líquidos.

No retirada de cupos de Tarjetas clase «A»

Los poseedores de esta clase de Tarjetas que deseen retirar el cupo; podrán dar de baja la misma en la Junta correspondiente en que esté inscrita, entregando la tarjeta de aprovisionamiento antes del día 20 del mes en que no deseen retirar el cupo, y podrán recogerla en la misma para la obtención de un nuevo cupo, antes del 20 del mes siguiente, en los días que fije para esta operación cada Junta Provincial. Estas bajas podrán ser como mínimo un mes y como máximo el tiempo que desee el usuario.

En el próximo mes de octubre los poseedores de esta clase de tarjetas vendrán de nuevo obligados a retirar sus cupos en las Juntas donde tengan inscrita la misma.

El gobernador civil presidente, P. A. de S. A., el secretario del Gobierno, José María Abellán. El secretario, Enrique de Luis.

POMADA 1900 Eczemas, erupciones, etc. 20 años experimentada. 1 peseta. (C. S. 6.022)

Kaleidoscopio mundial

Los años en los que las mujeres podían declarar su amor

Realmente hay en la historia de la Humanidad datos aleccionadores y explicativos del por qué de muchas cosas. Uno de esos datos es, nada menos, que de los tiempos de Margarita de Escocia. Por cierto que esto de Escocia se está poniendo, por lo que afecta a antigüedades, como para hacer ingresar a dicho país en la cofradía formada por la India, Egipto, China y demás milenarios lugares propensos a la exploración de cosas extrañas.

Pues según esos datos, en Escocia hubo un tiempo en que las mujeres podían declarar su amor a los hombres, pero en determinados años. Estos eran los bisiestos. En cuanto llegaba un bisiesto las damas encumbradas, las menestrales y las que no pertenecían a ninguna esfera social, en cuanto veían a un mocito a quien ya le habían echado el ojo, y hasta el anzuelo, que no picó, le hacían una declaración amorosa capaz de conmovir a una montaña.

Parece ser que a causa de lo pelmazas que se ponían las escocesas en dichos años bisiestos, los escoceses, un tanto escocidos por no ser ellos los encargados de la elección sentimental, no había forma que dieran el apetecido «sí» y entonces, ¡claro!, Margarita de Escocia hizo de la costumbre ley pero con un agravante. Si el sollicitado pronunciaba una ruborosa negativa, o bien decía que era muy joven para tener novia, o que no le dejaba su mamá, estas excusas habían de ir acompañadas con una indemnización que llegaba hasta 1 500 pesetas, cantidad que en aquella época era la nómina de varios años.

Excusamos decir a ustedes que las sentimentales escocesas se enamoraban con una facilidad digna de mejor causa y como las negativas las ponían muy enfermas de ánimo, para cuidarse reclamaban la indemnización. Nuestras mujeres de hoy son más consideradas. Como los años bisiestos son tan escasos y además esto de las subestancias está por las nubes... Pues ni bisiestos ni indemnizaciones.

Genialidades fúnebres

No teman ustedes un canto fúnebre. La cosa no es para tanto. Además hay genialidades que, aún relacionándose con una cosa tan seria como la muerte, no evitan una expansión de buen humor.

Nos hemos enterado de que hay féretros de seguridad, sin que sepamos a que seguridad se hace referencia. Si a la de que no se salga el cuerpo de su última morada a horas poco decentes para una persona seria y formal, o si para que no lleguen al muerto los amigos que están en un compromiso de momento. Aunque a juzgar por las seguridades que rodean a esos féretros más parece que se trata de impedir que sean tomados al asalto.

El primer féretro de seguridad construido en los tiempos modernos, se hizo el 1891 en Nueva York, destinado al hermano de la duquesa de Manchester. Era de acero y no pesaba menos de 500 kilos. Después de este pesado féretro, los hombres que viven de lo que mueren, se empeñaron en dar a los vivos más seguridades para cuando fueran muertos y para conseguir tan justificado propósito construyeron féretros de acero batido, del que se usa para construir las calderas de vapor, con los extremos de hierro endurecido, lo que hace que no puedan abrirse si no es empleando la dinamita. La tapa encaja perfectamente para que no pueda echarse en su interior ningún «erria», y la juntura se reviste con un cemento que queda endurecido como el acero... Esta tapa lleva nada me-

nos que diez cerraduras automáticas que no funcionan en tanto la tapa no está perfectamente encajada y cementada. Por si todo esto no fuera bastante estos féretros son impermeables al aire y antes de usarse se prueban con una gran presión hidráulica.

Bueno y todo esto ¿para qué? ¿No creen ustedes que lo único interesante del muerto no queda libre de tantas seguridades y que desde el lugar que ocupe según la clasificación que le corresponda, no se sonreirá pensando en la infinidad de las gentes que aun creen que se puede poner puertas al campo?

Cuatro hermanos se casan al mismo tiempo

Al terminar de oír la noticia dada por Radio según cuyo speaker en un pueblo de la provincia de Huesca, cuatro hermanos han contraído matrimonio al mismo tiempo, nos hemos quedado reflexionando sobre cuál haya sido la causa que habrá incidido el que esos cuatro solteros dejen de serlo en una misma fecha y en una misma hora. ¿Fraternidad? ¿Espíritu de ahorro? ¿Deseos de solemnizar mejor un acto que todo solemnizamos cuando podemos? ¿Temor a «volverse atrás» en alguno de los contrayentes? Cualquiera sabe la idea que ha llevado a esos cuatro hermanos con sus respectivas novias a la vicaría al mismo tiempo. Desde luego nosotros no nos creemos capaces para afirmar que ha sido ésta o aquella por la sencilla razón de que interviniendo en el caso cuatro hermanos, cuatro novias, diez y seis padres y demás parientes y amigos, deben de haber sido tantas las ideas que han intervenido en esa cuádruple boda que con toda seguridad los interesados se habrán visto precisados a nombrar un Comité, Junta, Delegación o como quiera denominarse, que haya coordinado todas las diversas opiniones sobre el particular, antes de que fuera realidad el particular enlace.

Porque no es de sospechar que dieciséis suegros y suegras, más los restantes parientes y amigos estuvieran conformes así como así en hacer cuatro regalos para no divertirse más que un día. De toda suerte, si ese sospechado Comité coordinador es capaz de viajar por cualquier lugar del mundo debe emprender la marcha por si su visita tuviera en estos momentos de graves problemas de la post guerra la virtud de «estretchar lazos» tan fuertes como los que se han estrechado en el venturoso pueblecillo aragonés.

No crean ustedes que nuestra idea es una idea frívola, cascabelera y vacua. Hasta el momento no hemos recibido noticias de que en era cuádruple haya ocurrido el menor incidente ni antes ni después del acto. Y la verdad: reunir a tantas cuñadas, tantas suegras, tantos amigos, mujeres, niños y ancianos con tanta comida y tantas bebidas, y terminar todo en paz y en gloria de Dios no es cosa tan mollor, si no es que los reunidos no han tomado antes de reunirse una maravillosa droga provocadora de una absoluta amnesia para cuatro o cinco días. No olvidemos que en los actos matrimoniales son los más propensos para calibrar «lo que se llevan» los respectivos cónyuges nunca en relación con «lo que traen».

Hay además en el hecho que comentamos otros aspectos amables. En el pueblo de los valerosos cuatro hermanos «debe de haber de todo» porque sino hubiera de todo no es concebible un festejo de cuatro bodas en el mismo día. Y, seriamente, un pueblo que resiste tal prueba, tiene todo lo que se puede tener para que no falte lo más precioso: humor y bondad tesoros que hoy no se encuentran

Información deportiva

Llamamiento a los socios del «Avila C. F.» y a la afición abulense

Al dar comienzo en nuestra población, la temporada oficial de fútbol, mañana, domingo, nos permitimos hacer un llamamiento a los socios del Club, y también a la afición en general.

En primer lugar, hemos de pedir a todos cortesía y deferencia hacia el equipo visitante y personas que le acompañen, procurando, como medida de buen gusto, abstenerse de proferir frases y gritos molestos o vejatorios para los mismos. Y seguidamente pues, lo cortés no quita lo valiente, encarecemos al público abulense, que asista a presenciar los partidos y de modo muy particular a los socios, animen con el máximo entusiasmo y con sus gritos peculiares al equipo que defienda los colores de nuestro Club, y esto «en todo momento». Es decir, cualquiera que sea la actuación de los muchachos que le integran: afortunada o desgraciada, impecable o decaída, jamás debe oírse una imprecación que contribuya a rebajar su moral o a aumentar su decaimiento, y si en cambio frases de estímulo y aliento. Porque, en todo caso, la Junta Direc-

tiva cuenta con medios coercitivos, para sancionar, si en alguna ocasión a ello se diera lugar, a aquél jugador que no rindiere voluntariamente el esfuerzo correspondiente.

Es de sobra sabido el influjo psicológico que los espectadores y el ambiente ejercen sobre los equipos contrincantes y e imagen de ventajosas posibilidades que lleva siempre el que actúa en su propio terreno y con las cuales de antemano se cuenta. ¡Qué Avila no sea una excepción de esta regla! Y que jamás volvamos a presenciar el indignante espectáculo del día que se jugó el partido contra el Toledo.

La consigna al comenzar los partidos de Campeonato en el campo de San Antonio debe ser ésta:

¡A los jugadores: CODICIA, VALOR, COMPENETRACION y DISCIPLINA. Al público abulense: ENTUSIASMO y FE en su equipo y sobre todo derroche de aliento hacia el mismo, para conseguir no perder ni un sólo partido en Avila.

El Presidente del Avila C. de F.

Comentarios futbolísticos

Después de la jornada del domingo pasado, y aunque aún hay clubs que no se han «entrenado», la lista de goles marcados y sus autores respectivos, es la siguiente:

Dos goles.—Segundo (Segoviana), Las Heras (Valladolid), Echevarreta (Palencia), Quinque (Béjar), Pfo (Imperio), e Isaac (Leonesa).

Un gol.—Leal (Palencia), Quirós (Ferroviaria), Marzá (Béjar), y Loaco (Avila).

Trataremos de hacer nuestros habituales pronósticos, aunque la jornada pasada no sea suficiente para catalogar en su debido puesto a los equipos por tratarse de tanteos preliminares, pero que no obstante nos dan una línea, si quiera sea ligera, para establecer un cálculo de probabilidades. Hay dos partidos fáciles sobre el papel; los de Madrid y Burgos

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria (Reposo Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 21 de septiembre de 1945. Premiado con 25 pesetas, número 804

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 04

SUBASTA

de los pastos y las montañas de las fincas del patrimonio del excelentísimo señor marqués de Comillas, en el término municipal de Naval Moral de la Mata, el día 30 de septiembre corriente. El pliego de condiciones y demás datos, serán facilitados en la Administración del excelentísimo señor marqués de Comillas en Naval Moral de la Mata (Cáceres).

tan fácilmente y que nosotros deseamos que se pongan de manifiesto otra vez en el lugar baturo el día que se bauticen a la misma hora los cuatro vástagos de los cuatro matrimonios celebrados.

en que la Ferroviaria y Gimnástica reciben al Béjar y Segoviana respectivamente. Ambos deben ser ganados con comodidad por los propietarios del terreno, pues estos en la pelea del domingo último demostraron tener fortaleza suficiente para vender cara su derrota ante sus fuertes rivales, mientras que los visitantes hicieron patente una flojedad que les augura una derrota, ya que no creemos que el Béjar encuentre otro árbitro como el del otro día ni que los de Segovia hayan mejorado tanto, ni aún con la inclusión de Zubi, que puedan inquietar a los burgaleses.

En Valladolid verán un buen partido pues si el Imperio acopia a los buenos elementos que tiene en sus filas, será un rival muy difícil de vencer; no obstante creemos que el Valladolid tiene equipo suficiente para no perder en su campo ni ante rivales de clase superior, por lo cual nos inclinamos por una victoria de los del Placerga.

Mal pronóstico es el de Zamora pues el Atlético, aunque hizo un buen partido el domingo en Madrid, tiene la baja de su buen jugador Gómez, sancionado por el Comité de Competición, mientras el Palencia demostró una solidez capaz de sacar algún punto en campo contrario, aunque sea tan difícil como el de Pantoja. Por lo tanto creemos en un empate.

En Avila jugará la Cultural Leonesa, que es este año el coco del grupo, con nuestro equipo titular, mucho más flojo sobre el papel. Pero el Avila ha mejorado notablemente con relación al año anterior, y aun suponiendo a priori la superioridad del equipo leonés, tenemos el firme convencimiento de que la diferencia de clase ha de ser contrarrestada por el factor campo y por el factor entusiasmo que derrocharán nuestros jugadores, decididos a no perder ni un solo punto a domicilio. Por eso, y aunque parezca que nos confunde nuestro buen deseo, pronosticamos una victoria de Avila que ha de ser disputada tenazmente al fuerte equipo visitante.

Los jugadores de León llegarán esta noche. Les damos la bienvenida en esta su primera visita a nuestra histórica ciudad y esperamos y deseamos que su estancia entre nosotros les deje un grato recuerdo de la grandiosidad de nuestros monumentos y de la ca-

ballerosidad, siempre demostrada, de nuestro público que aunque enronquezca de tanto animar a su equipo, siempre tendrá un aplauso para los forasteros en señal de bienvenida a los visitantes y el premio a la corrección y destreza de que esperamos den amplias muestras.

Ha sido designado para dirigir la contienda el árbitro salmantino señor Moreno, que tan buena actuación tuvo cuando dirigió en San Antonio el partido de Copa de la Federación entre el Avila y la Ferroviaria, jugado el 4 de Marzo último y en el que venció nuestro equipo por 3 a 1.

Deseamos que tenga el mismo acierto que en aquel partido y no nos disgustaría un resultado análogo. No somos muy exigentes.

Aún no se sabe qué equipo jugará el Avila para ganar a los leoneses. En tratamiento de lesión de Fernández, y en observación la que ha sufrido Vega en la rodilla, ninguno de estos jugadores podrá alinearse mañana. Desde muy pronto, la suerte comienza a hacernos jugarretas. Pero no obstante quedan en el Avila jugadores con clase suficiente para cubrir sus huecos en forma que no se note la ausencia de los titulares. Y tenemos la seguridad de que los que actúen, lo harán con tanta codicia y tan gran deseo de dar una buena tarde de fútbol a su afición, que no nos ofrece duda la victoria.

Los jugadores citados, con los que en la caseta se formará el equipo, son los que siguen: Espinosa, Cerrada, Suso, Navarro, Dimas, Juan Francisco, Agustín, Rubichi, Huete, Cornejo, Bedmar, Aroca, Marbán y Losco.

¡Suerte, vista y al toro!

ZEDA.

Vacantes en el Asilo de Santa Isabel de La Serrada

Existiendo varias de asilados correspondientes a Avila, la Serrada y la Colilla, los que soliciten ocuparlos habrán de dirigir antes del día último del mes actual solicitud al Patronato (Palacio Episcopal) en la que se haga constar la situación del solicitante y su familia y su domicilio acompañada de los siguientes documentos:

Certificación o volante expedido por el respectivo párroco en que conste ser el solicitante natural de alguna de las indicadas poblaciones, mayor de 10 años y menor de 14 y estar bautizado y donde; Certificado o volante de buena conducta del solicitante y su familia y en que consten los nombres de los padres del solicitante y si viven estos. Volante o certificación expedidos por un médico en los que se haga constar que el solicitante ha sido vacunado y que no padece enfermedad contagiosa.

Si el solicitante alega sentir vocación al estado eclesiástico, deberá acompañar documento expedido por su párroco en el que se haga constar que ha dado de hecho prueba de ello.

Subasta

de los Pastos y la Montañera de la Finca «Montes de Alami», situada en el término municipal de Santa Cruz del Retamar (Toledo) el día 23 de septiembre corriente. El pliego de condiciones y demás datos serán facilitados en la Administración de la finca «Montes de Alami», Villa del Prado (Madrid).

Sección religiosa

Día 23 Domingo XVIII de Pentecostés. — Santos Lino, p., Tecla, vírgen, Paterno, ob., Andrés, Juan Pedro, Antonio, mártires; Consuelo, Xantúa, Polixena.

La misa y oficio divino son del domingo XVIII después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—A las siete, siete y media, ocho, nueve y media y la conventual a las diez.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequesis, y a las once y media.

San Pedro.—Ocho y media, nueve, y diez la de catequesis. Magdalena.—A las once.

Santo Tomás.—A las doce.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Desde las siete y media a las diez misas de media en media hora; a las ocho y nueve con plática breve. A las once, misa solemne.

Capilla de la Pía Unión «Cháritas». (San Roque, 34).

La Santa Misa a las ocho y media de la mañana. Por la tarde, a las siete, Exposición del Santísimo

mo; a las nueve menos cuarto, reserva solemne.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misas rezadas a las nueve y a las once y media de la mañana.

Retiro Espiritual

El Consejo Diocesano de los Jóvenes de A. C. practica los actos de Retiro Espiritual en la Santa A. I. Catedral (Capilla del Sagrado Corazón de Jesús).

El orden de los cultos será: ocho y doce de la mañana y seis de la tarde.

Santa Rosa de Viterbo

San Antonio.—Por la mañana, a las nueve, Misa de Común. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo, Corona Seráfica, sermón por el R. P. Victoriano Rodríguez, guardián del convento, reserva solemne e himno de la Venerable Orden Tercera de San Francisco.

Patronato de Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Fiesta mensual del Patronato. Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Común. Por la tarde, a las ocho, los ejercicios de costumbre con sermón por el director R. P. Anselmo de Santa Teresa.

Los mineros asturianos dicen: "El ministro de Trabajo nos comprende y conoce nuestras aspiraciones y ha visto personalmente nuestras necesidades"

MADRID.—Los mineros asturianos que se encuentran en Madrid comisionados para entregar al ministro de Trabajo sus propuestas relacionadas con las bases laborales, han hecho unas declaraciones a un periodista madrileño. Uno de los mineros ha dicho que trabaja en las minas desde hace treinta años, tiempos en los que ha conocido muchos Gobiernos y muchas situaciones políticas y que tiene que confesar que no ha conocido jamás otro ministro como el actual de Trabajo, que quisiera hacer por los mineros lo que éste ha hecho. La verdad indiscutible—dice—es que vamos consiguiendo, con una premura que nunca creímos, todas nuestras aspiraciones. A todos los mineros nos duele la propaganda que a costa nuestra hicieron los políticos. Si hubieran legislado ellos como lo hace el actual ministro, los mineros nunca hubieran sido agresivos. Es más; para conseguir un real de aumento en los jornales se precisaba muchas veces perder muchos días de jornal en huelgas, sin que luego los aumentos compensaran nunca la situación económica creada en nuestros hogares por el paro. Ni somos ni fuimos nunca incendiarlos. Somos trabajadores que vivimos rodeados de peligro, cerca siempre de la muerte, y siempre cumplimos con nuestro deber. Ahora se nos ha pedido mayor esfuerzo en el trabajo, más producción, y hemos respondido bajando más que nunca. Nos falta aún mucho por alcanzar, pero somos optimistas. El ministro nos comprende y conoce nuestras aspiraciones, y ha visto personalmente nuestras necesidades.

Otro de los mineros, José Potel, barrenista en el pozo Són, se halla imposibilitado por el rra bajo a causa de la silicosis. Ha manifestado que percibe el 75 por 100 de su jornal como atacado por la citada enfermedad. Esta atención—ha dicho—a los que hemos dejado nuestra vida en la mina, jamás la hubo hasta ahora. A la pregunta de cómo estando imposibilitado para trabajar ocupa

una representación sindical, responde: «Por expresa voluntad de los mineros de Claño Santa Ana, que depositaron en mí su confianza y me alentaron a ser su representante general en este Sindicato».

Otro de los mineros, Julio Feliciano, que tiene seccionados los dedos de la mano izquierda, dice así: «Por mi mutilación percibo 12 pesetas diarias y una pensión mensual de 114 pesetas. Me eligieron jefe comisario de la Delegación Sindical de La Felguera. Me votaron cuatro de los cinco grupos. El grupo que no me votó fue porque no me conocía».

Otro de los representantes. Ramón Sopena, fué elegido por el 75 por 100 de los votantes, y dice: «Trabajo y lucho, cuanto puedo por unos principios revolucionarios que he tenido la suerte de llegar a comprender y sentir. Y lo hago con más entusiasmo porque, en las elecciones sindicales celebradas últimamente, depositaron en mí su confianza los trabajadores mineros, y porque creo ha llegado el momento oportuno». Dijo que la reglamentación que se estudia será el principio de una vida decorosa y justa, cuyos principios han sido comprendidos y reforzados por el ministro. Finalmente agregó que todos los mineros están dispuestos a cualquier sacrificio por la grandeza de la Patria bajo la dirección del Caudillo Franco.

Finalmente el delegado de Trabajo de Oviedo, camarada Zarzuelo, manifestó que estos mineros que cumplieron con su deber en ocasión en que se les pidió un aumento considerable de la producción, merecen que se les atienda, como así se hará.—(Cifra).

Rusia se opondrá a la inspección aliada en las elecciones balcánicas

LONDRES.—Se afirma por los círculos oficiosos que Rusia insiste en que los Gobiernos rumano y búlgaro puedan enviar representantes a la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de los «cinco grandes» cuando esta trate de la paz en los Balcanes. También creen dichos círculos que la U. R. S. S. se opondrá a cualquier inspección aliada de las elecciones balcánicas, alegando que la suresión de la censura y la admisión de corresponsales de Prensa británicos y norteamericanos son garantía suficiente de la pureza de los comicios.—EFE.

Se inicia el estudio de la paz con Finlandia

LONDRES.—En la sesión de esta mañana de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de los «cinco grandes» se ha iniciado el estudio del tratado de paz con Finlandia, dice la agencia United Press.

Finlandia no está representada en la reunión, si bien se halla camino de Londres un representante diplomático, no oficial, de dicho país, a quien acaso lleguen a invitar a ella, si lo estiman conveniente, las grandes potencias. Por lo demás, el hecho de que Finlandia estuviera en guerra sólo con Rusia y Gran Bretaña oscurece el papel de Francia, Estados Unidos y China.

Hay pocas probabilidades de que la conferencia termine esta semana, dado que quedan por discutir las cuestiones balcánicas, la de la internacionalización de las vías fluviales europeas y la suerte de los millares de personas que se encuentran en la mayor miseria en el centro de Europa.—EFE.

El «Manchester Guardian» reproduce la denuncia de los Yugoslavos contra Tito

MANCHESTER.—El diario «Manchester Guardian» reproduce hoy la denuncia del régimen de Tito como de «algo que no tiene nada que ver con democracia y libertad», formulada en la declaración dirigida por los jefes de varios partidos yugoslavos al Consejo de Ministros de Asuntos

Exteriores que actualmente se reúne en Londres.

La declaración dice que Yugoslavia está dominada por completo por el partido comunista, minoritario; por el llamado «Ejército yugoslavo» y por su Policía política, denominada «Ozna».

Estigmatiza de dictatorial e régimen de Tito; afirma que prosigue la guerra civil y termina proponiendo la «introducción de un régimen democrático, mediante la formación de un Gobierno de todos los partidos democráticos, incluido el comunista, y la celebración de elecciones bajo este Gobierno, que serían inspeccionadas por las Misiones militares aliadas.—EFE.

Satisfacción en Yugoslavia ante la resolución del problema de Venecia Julia

LONDRES.—Los círculos oficiales yugoslavos expresan general satisfacción por la decisión de los ministros de Asuntos Exteriores de establecer en la Venecia Julia una línea de demarcación étnica.

Por lo que respecta a Trieste, el portavoz yugoslavo manifestó que todavía queda por determinar qué es lo que se quiere dar a entender por «el puerto de Trieste» en relación con la ciudad.—EFE.

Los norteamericanos emplearán trasatlánticos estratosféricos para viajar por aire

Podrán desarrollar una velocidad de 650 kilómetros por hora

SEATTLE (Washington).—En breve podrán los norteamericanos cruzar su país en aviones gigantescos de transporte, de un tipo parecido al de los B 29, se anuncia oficiosamente.

Estos aparatos podrán cubrir el recorrido Atlántico-Pacífico, en vuelo sin escalas, en menos de seis horas.

Hasta ahora la Empresa constructora de dichos aparatos sólo podía producirlos para el Ejército. Uno de ellos cubrió la distancia Seattle-Washington, en seis horas y tres minutos, a una velocidad media de 616 kilómetros por hora.

Para estorbar un levantamiento de los indígenas contra Francia, Inglaterra declara el estado de guerra en Indochina

SAIGON, 21.—El Mando británico ha proclamado la ley marcial en la Indochina francesa, ocupada por sus fuerzas, con el fin de cortar la amenaza de levantamiento de los nacionalistas antifranceses.

Queda terminantemente prohibido llevar armas, salvo a las fuerzas aliadas y a las de Policía autorizada, hasta que se organicen en el sur de Indochina. Los atentados contra el orden público serán juzgados con arreglo al Código militar y los saboteadores y saqueadores serán fusilados, previo juicio sumarísimo.

La ley marcial prepara indudablemente el momento crucial en que las autoridades francesas se hagan cargo de la Indochina, relevando a los ejércitos aliados. Aunque la situación es tirante entre franceses y anamitas, desde el día 2 de septiembre no se han registrado más incidentes sangrientos que la muerte de un francés por unos vagabundos. Los anamitas detuvieron a 350 franceses, pero hubieron de ponerlos en libertad ante la protesta británica.

En los círculos franceses se declara abiertamente que la intención de la metrópoli era conceder la libertad a Indochina, según la declaración de marzo último del Gobierno del general De Gaulle, pero que en vista de los sentimientos antifranceses de los anamitas no habrá libertad ni autonomía.—EFE.

Incomprensión en Corea
SEUL, 21.—El general Archibald V. Arnold, gobernador militar de Corea, ha declarado en una

conferencia de prensa que los Estados Unidos quieren devolver Corea a los coreanos cuando éstos estén capacitados para gobernar el país, pero que, según había manifestado ya a los interesados, ellos no se encontrarán en condiciones de registrarse hasta pasado un tiempo, que igual puede ser de uno que de diez o quince años.

Añadió que los norteamericanos tienen gran trabajo en hacer comprender a los coreanos la integridad y eficacia necesarias para hacerse cargo de las tareas gubernamentales que dejaron los japoneses. También indicó que la libertad de palabra, prensa y religión establecida en la zona de ocupación norteamericana se aplica igual a los nipones que a los naturales del país, y, por último, hizo resaltar que los japoneses y su Gobierno eran dueños últimamente del 90 por 100 de la riqueza en Corea.

SE VENDEN

unas ocho mil arrobos de heno en muy buenas condiciones y se arrienda la finca donde se ha segado el mismo con el casco y pauto sin segar, dicha finca es abundante de agua y dispone de hermosas portaleras. Para tratar con su dueño en Casavieja (Avila), Cesáreo Ruiz.

¡Mamá!... ¡Mira la cigüeña—en lo alto del campanil—Pero... ¿qué trae en el pico?— ¡Un frasco de AVE-SANIL

ENSEÑANZA PRIMARIA. BACHILLERATO. MAGISTERIO INTERNAS. — EPTERNAS. — MEDIOPENSIONISTAS

Magnífico internado. Cuadro completo de Profesores Licenciados. En la preparación de esta clase de enseñanza, cuenta con material pedagógico moderno en todas sus instalaciones.

La práctica y grado de formación de nuestros profesores garantiza la eficacia en cualquiera de las materias. Los resultados del Examen de Estado en la convocatoria última (junio) son prueba irrefutable.

Colegio de la Santísima Trinidad (JOSEFINAS TRINITARIAS)

Legalmente reconocido. SALAMANCA. Teléfono 1296 Publicidad Arenas

Parque de Intendencia de Madrid ANUNCIO

Este Establecimiento tiene necesidad de adquirir los artículos de libre venta que al final se relacionan, por lo que se hace público por medio del presente anuncio, para que aquellas personas a quienes pudiera interesarles, presenten sus ofertas en este Parque, Pacifico, 36, todos los días laborables a las horas de oficina, hasta las doce horas del 29 del actual, y en donde podrán enterarse de los pliegos de condiciones técnicas y legales de la compra.

UN REGALO ACERTADO Una estilográfica de CASA TORRALBA AVILA

APRENDA CONTABILIDAD por el método más sencillo, económico y práctico conocido hasta la fecha. Se convencerá al pedir nuestro folleto ilustrado que remitiremos GRATUITAMENTE a quien lo solicite. RADIO ENSEÑANZA.—C/ EL MADRID

Peletería Germana

especialidad confección, curtidores, tintes. Precios baratísimos BOLA 12.—Madrid.

Dr. Serrano Piqueras

Anemias. Vejez prematura. Enfermedades crónicas. Pídate hora. Arango, 8. Tel. 33.523. Madrid (C. S. 7618)

7.º CURSO Y EXAMEN DE ESTADO simultáneamente.—Matrícula mes de septiembre. ACADEMIA MURO.—Correo, 4. Madrid

Delegado Provincial en Avila

Desempeñamos la Sociedad Española de Seguros. Ofertas con historial profesional, referencias y condiciones señor Blanco. «DARDO». Avenida de José Antonio, 16. Madrid.

GRAN RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL - ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE (VIZCAYA)

en combinación con la Lotería Nacional de 5 Enero próximo ¡MAGNIFICOS PREMIOS!

que adjudica esta tradicional Rifa Benéfica en sus ocho series:

PREMIOS	PRECIOS
1.º Una casa moderna de 8 pisos, 8 automóviles o 32 Vacas lecheras	200.000
2.º Ocho dormitorios, 8 aparatos de radio o motocicletas	48.000
3.º Ocho máquinas de escribir o comederos	24.000
4.º Ocho máquinas Alfa u ocho relojes cronómetros	16.000
5.º Ochenta cajas de trape caballero o mantos palenquinos	20.000
6.º Dieciocho bicicletas de Elbar	16.000
7.º Ochocientos plumas estilográficas	20.000
Importan los 921 premios de las 8 series.	344.000

¡PIDA BILLETES! al Ayuntamiento de Santurce, desde 20 pesetas en adelante, contra reembolso.—UNA LAMINA COMPLETA setenta y cinco pesetas, incluidos gastos envío. ¡POR 3 PESETAS 5.000 DUROS!

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1941 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de Enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Avila que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de noviembre de 1945, con arreglo a las siguientes bases:

- 1.º Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán: de 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares, de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.
- 2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:
 - a) Que los contrayentes sean solteros.
 - b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres.
 - c) Si se trata de excombatientes o excautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.
 - d) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.
 - e) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.
- 3.º Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán en las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. locales y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la calle de Reyes Católicos número 15, hasta el día 30 del mes corriente, antes de las 13 horas.
- 4.º En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:
 - a) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidio de Vejez.
 - b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.
 - c) Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de 14 años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibieren Subsidio ni renta de ningún género.
 - d) Los que ostenten el título de excombatiente o excautivo.
 - e) Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutarán de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.
 - f) El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

El delegado provincial

realización de su obra una técnica insuperable al servicio de una inspiración afectuosa como siempre que trata de motivos abulenses. Tal pergamino encerrado en adecuado marco, le será entregado al doctor Torres el día del homenaje proyectado como premio a los méritos de que se hace mención.

Programa del concierto que ejecutará el día 23 de septiembre, en la Plaza de Santa Teresa, de nueve a once de la noche:

- «Los cucos», marcha; E. Eaco-bar.
- «Los celos de la Celes», coro y canción de las «Bandoleras»; F. Alonso.
- «La capitana», fantasía; Vela y Bru.
- «La generala», selección; A. Vives.
- «Cinco minutos nada menos», polka y marcha; J. Guerrero.
- El director, Lucio Navarro.

SE VENDE automóvil halla muy buen estado, cubiertas antiguas seminuevas, razón señor López Hurtado, Caballeros, 9, 2.º

Descubrimiento del esqueleto de una mujer prehistórica

Debido vivir dos mil años antes de Jesucristo, y mide 1,83 de estatura

ESTOCOLMO, 21.—Un esqueleto de una mujer de una metro ochenta y tres centímetros de estatura, que vivió dos mil años antes de Jesucristo, ha sido descubierto por unos arqueólogos suecos cerca de la ciudad de Kristiansand, al Sur del país. Las excavaciones emprendidas dieron por resultado el hallazgo de un arca de la Edad de Piedra, que contenía más de tres capas de restos humanos sepultados en muy distintas épocas. En la capa inferior había tres esqueletos cuya edad se calculó en cerca de cuatro mil años. Era de un hombre de 1,60 metros de estatura, de un niño y de una mujer de la gran talla indicada.

Los arqueólogos estiman que la estatura de la mujer debía exceder, por lo menos, en una cabeza de la de sus contemporáneos, que por regla general, eran bastante bajos.—EFE

EN TONKIN hay choques entre los soldados franceses y anamitas

SAIGON, 21.—Se han producido choques en Tonkin entre franceses y nacionalistas anamitas según afirman los viajeros procedentes de aquella ciudad. En la propia capital se «centúa la tensión, debido al «botocot» de los anamitas contra los franceses.

Las noticias de Tonkin no contienen detalles de las luchas, pero los franceses que se retiraron hacia China después de haber resistido a los japoneses y que volvieron más tarde a la ciudad informan que con ayuda de contingentes del Laos han obtenido algunos triunfos. Entre los cinco mil internados en Tonkin por los japoneses había unos mil quinientos soldados franceses que huyeron a China. Los choques se iniciaron cuando estos hombres volvieron a Tonkin, mientras tanto, la situación en Saigón es difícil y han sido suspendidos algunos periódicos por publicar noticias falsas y alarmantes.

Después de la proclama del general Gracey, en la que se ordenó la devolución de las armas, los anamitas han organizado la resistencia pasiva.—EFE

Manicomio extranjero Por Alcáide



leyendo la Prensa española.—¿Normalidad...? ¡están locos de remate!
Chiste ganador del premio agosto 1945 en el Concurso Mensual de Caricaturas Políticas organizado por la Dirección General de Prensa.

CRONICA ABULENSE

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

SUMINISTROS

A partir del lunes, día 24, se efectuará un suministro de artículos a las cartillas inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma siguiente:

ADULTOS

Aceite.—Octavo de litro, al precio de 0,65 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 39 de la colección.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0,75 pesetas ración; tira de cupones V de la misma semana.

Alubias.—Cien gramos, al precio de 0,40 pesetas ración, tira de cupones III de la misma semana.

Patatas.—Dos kilos, a 2,20 pesetas ración; tira de cupones IV de la misma semana.

Puré de guisantes.—Cien gramos, al precio de 0,30 pesetas ración; cupón número 94 de Varios.

Pasta para sopa.—Cien gramos, a 0,40 pesetas ración; cupón número 95 de Varios.

INFANTILES

Aceite.—Octavo de litro al precio de 0,65 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 39 de la colección.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0,75 pesetas ración, tira de cupones V de la misma semana o

Leche condensada.—Dos botellas, a 8,00 pesetas ración, tira de cupones V de la misma semana.

Patatas.—Dos kilos, a 2,20 pesetas ración; tira de cupones IV de la misma semana.

Pasta para sopa.—Cien gramos a 0,40 pesetas ración; cupón número 95 de Varios.

De acuerdo con lo dispuesto en el apartado 9.º de la Circular número 9 de esta Delegación provincial, inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia número 78, de fecha 30 de junio último, en el que por error se hizo constar el pueblo de Muñoz, se hace público que desde el 1 al 8 y desde el 9 al 13 del próximo mes, ambas fechas inclusivas, estarán abiertos en los pueblos de Gallegos de Sobrinos y Mancera de Arriba, respectivamente, almacenes dependientes de la Central Reguladora de Adquisición de Productos Agrícolas, para la recogida de los cupos de legumbres de los pueblos que deseen hacer su entrega en los citados.

Los señores alcaldes, delegados locales de Abastecimientos y Transportes interesados, deberán ponerlo en conocimiento de los productores, al objeto de que no pueda alegarse la facilidad que se les concede.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

PERDIDA el día 16 de una camiseta de fútbol perteneciente al Recreo D. Se gratificará a quien la devuelva en Cesteros, 9.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 25,9 a las 16,00 horas.
Mínima, 12,0 a las 8,00 horas.
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

A. BALLESTEROS MÉDICO

Piel, Sífilis y Venéreo
Consulta de cuatro a ocho
Calle de San Isidro, núm. 4
(Consultas sanitarias número 22)

Ha comenzado el Consejo Provincial de la Sección Femenina

Presidió el acto de apertura el delegado provincial de Sindicatos en representación del Jefe Provincial del Movimiento

En el salón de actos del Excelentísimo Ayuntamiento se ha celebrado a mediodía de hoy el solemne acto de apertura del Consejo Provincial de la Sección Femenina. A las nueve de la mañana todas las delegadas locales asistieron en el Colegio de las Nieves al Santo Sacrificio de la Misa que, como final de los Ejercicios Espirituales celebró el asesor religioso de dicha Sección Femenina, muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, quien al final pronunció fervorosa alocución impartiendo a las señoritas ejercitantes la Bendición Papal.

En representación del jefe provincial del Movimiento presidió este acto y el posterior de izar las banderas, el subjefe provincial, señor Tapia.

A las doce se reunieron en el salón municipal las numerosas delegadas locales, ocupando la presidencia, representando al jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, el delegado provincial de Sindicatos, don Antonio Fernández de Córdoba, a quien acompañaban la delegada provincial de la Sección Femenina María del Pilar Martín Alonso; el alcalde accidental, don Ramón Hernández; señor Sánchez Girón, gestor de la Diputación Provincial; el delegado provincial de Auxilio Social y asesor religioso de la Sección Femenina, señor Gar-

cía Robledo, y la secretaria provincial de la referida S. F., Carmen Cruces. Se hallaban presentes con las delegadas locales todos los mandos de la Provincial.

Dió comienzo la secretaria provincial a la lectura de la Memoria de actividades del curso de octubre 1944 a 1945. La delegada provincial explicó la primera lección del Consejo exponiendo la razón de su convocatoria y dando normas a las afiliadas presentes para la realización de la labor que el Caudillo ha encomendado a la Sección Femenina en sus diversos servicios: labor de formación, misión en el hogar, etc., etc.

Se leyó a continuación el mensaje de la delegada nacional a las delegadas locales, y finalmente el representante del jefe provincial del Movimiento pronunció breve discurso en el que ensalzó la misión de la Sección Femenina en los pueblos de España, instaurando a las delegadas locales asistentes que establezcan relaciones con los jefes de los Sindicatos que en todo momento están obligados a prestarles su cooperación y ayuda. Después declaró inaugurado el Consejo Provincial de la Sección Femenina en este año de 1945.

Las asistentes al Consejo visitaron después la casa natal de su excelsa Patrona Santa Teresa de Jesús.

Obra Sindical «18 de Julio»

Habiendo empezado a funcionar en esta provincia la Obra Sindical «18 de Julio», que tiene por misión el prestar la debida asistencia tanto sanitaria como farmacéutica a todos los afiliados al Seguro de Enfermedad, que tienen solicitada les sean prestada referida asistencia tanto por la Organización Sindical, por medio de la presente se pone en conocimiento de todos los productores de la R. E. N. F. E. que se encuentren con derecho a dichas prestaciones, que deberán hacer entrega de la cartilla de identidad del Seguro de Enfermedad, antes del día 30 del corriente mes, en las oficinas de esta Obra Sindical, Plaza de Pedro Dávila, número 2, bien entendido que pasada dicha fecha sin haber hecho su presentación, esta Jefatura Provincial no atenderá ninguna reclamación que pueda ser presentada.

El jefe provincial de la Obra.

Administración Principal de Correos de Avila

Servicio internacional

Se pone en conocimiento del público que han quedado establecidas las comunicaciones postales con Checoslovaquia limitadas de momento a las cartas hasta 20 gramos y a las tarjetas postales tanto ordinarias como certificadas.

El administrador principal Guillermo Neiras.

¡TRATANTES! ¡GANADEROS!

No olvidéis que los días 28, 29 y 30 de Septiembre son las acreditadas Ferias de todas clases de ganados en San Pedro del Arroyo (Avila) «Pueblo que goza de toda clase de comunicaciones y comodidades».

Un servicio Municipal modelo

La Biblioteca del Rastro

En el bello jardín del Rastro mirador, incomparable de nuestro Valle Amblés, el Municipio tuvo la feliz idea de establecer una biblioteca para solaz y esparcimiento de los asiduos, y numerosos asistentes a dicho Parque.

Y lo que empezó con una modesta colección de cuentos y revistas que satisfacía los gustos de los «peques», es hoy una biblioteca que cuenta con un millar de volúmenes de variada y seleccionada materia, y lo que empezó con un modesto cajón portátil que se adosaba a la casa del guarda-jardinero, es hoy un lindo kiosco que, además de la biblioteca, tiene magníficos servicios de higiene y fuente infantil.

Ha terminado la temporada actual veraniega, en la que todos los años funciona la biblioteca y el éxito de la misma en este año no ha podido ser más lisonjero, según los datos que el Ayuntamiento conoció con la natural y legítima complacencia, en su última sesión; el número de lectores durante los cuatro meses de su funcionamiento, ha alcanzado la respetable cifra de 20 095, 2 152 más que el pasado año.

Y como nota destacada y simpaticísima que tan alto pone la cultura e interés del pueblo abulense, y de su interés por este servicio, es la que en el parte que la encargada del mismo da al terminar su gestión dice «libros desaparecidos: ninguno».

Plácemes merece el Ayuntamiento, y en especial la Corporación actual, que ha dedicado preferente y solícita atención a la biblioteca, y ha aumentado sus fondos en este año muy considerablemente; plácemes que hacemos extensivos a los empleados encargados de este servicio, y que nosotros les tributamos haciéndolos eco de los que el público les dedica tan justamente.

Homenaje a don Angel Torres

El ilustre cirujano, hijo adoptivo de Avila

Hemos admirado hoy en el Ayuntamiento un artístico pergamino, obra de don Cipriano Mesón Blanco, en el que aparecen maravillosos dibujos y pinturas con representaciones alegóricas del dolor y la vida, de la ciudad de Avila y sus habitantes, y una inscripción que copiada a la letra dice: «La virtud del agradecimiento innata en el carácter afectivo de la tierra de Avila, florece en homenaje popular, efusivo y entusiasta, a los preclaros merecimientos del ilustre y benemérito doctor don Angel Torres Alonso, gloria de la Cirujía española durante toda una laboriosa y dilatada vida, facunda en éxitos profesionales y solícito en desinteresado comportamiento.

El excelentísimo Ayuntamiento de Avila, asociado a tan digno tributo de homenaje acordó en sesión pública nombrarle hijo adoptivo de la ciudad, extendiéndole este título a 16 de agosto de 1945».

Es el pergamino en cuestión una verdadera obra de arte debida a los pinceles delicadísimos del antiguo funcionario municipal, señor Mesón, que ha puesto en la